המודל הדיסקרטי למאבק שחיקה

1. במאבק דיסקרטי יש הגבלה על זמנים שבהם ניתן לפרוש מהמאבק.

2. דוגמה למודל קיצוני: לכל חיה רק שתי צורות התנהגות אפשריות "נץ" או "יונה". במודל כזה קיים יותר מ-ESS אחד. (ESS "הפוך" יותר חלש, במובן שהסביבה שלו יותר קטנה מההגיוני.) 
3. דוגמאות נוספות למאבק דיסקרטי, בהם קיים ESS הפוך:
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מודל עם "מחירי כניסה לקרב"
2. סדרת קרבות 
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3. מודל הקטע "האסור" [(a,b: איסור על בחירת זמנים בקטע זה. בעצם, אפשר להכליל את המודל של מחירי כניסה כך שיאפיין אותו גם:

4. שאלה: מה התנאים באופן כללי לקיום ESS הפוך? מהי הדיסקרטיזציה הקטנה ביותר?

1. מיקום הקפיצה בזמנים - מה ההגבלה על זמני פרישה מהמאבק. 
2. אורך הקפיצות בזמנים. 
3. חוזק האסימטריה (ברור שאם רוב המשחקים סימטריים, אז אין שום הגיון ל- ESS "הפוך".)

משפט 2: במודל השחיקה הדיסקרטי קיים ESS "הפוך" (בו השחקן "החלש" מנצח)

5. נניח מודל אסימטרי עם קטע אסור [(a,b, A עדיף (בהיבט התועלת) על B (
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). נניח בנוסף שמתקיימים התנאים הבאים:

6. אורך הקטע האסור גדול מהפרשי התשלומים
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7. מיקום הקטע האסור 
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 (כלומר, הערך המפריד נופל בתוך הקטע ה"אסור")
8. אחוז המשחקים עם תפקידים סימטריים קטן  
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 (דרישה זו יותר חזקה מהדרישה של משפט 1.)

9. אזי קיים, בין היתר, ESS 
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 בעל התכונה הבאה: A בוחר 
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10. אסטרטגיה של A: 
1. אם 
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 (a קטן יחסית) אז 
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2. אחרת 
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 ופרט לכך A בוחר זמנים בין 0 ל-z, z<a. במקרה זה פונקצית הצפיפות תראה כך: 
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סקיצת הוכחת משפט 2

11. מדוע לא שווה להמשיך זמן ארוך לשחקן A: 
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 עבור 
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 (בדומה ללמה ו' במשפט 1). 

1. ההפרש הזה חיובי כאשר A עדיף. 
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5. כלומר, במקרה זה בניגוד למשפט1 
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, ולכן לא כדאי לשחקן A להמשיך מעבר לזמן 
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 הכי טוב: 
13. אם
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  אז 
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. הסבר אינטואיטיבי: אם היריב טועה הרבה אז כדאי להמשיך עד 
[image: image27.wmf]a

 ואז בחצי מהמקרים לנצח.

14. אם
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  אז קיים 
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 כמו שניטען בגוף המשפט, בסעיף 10:
1. נגדיר 
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 זו הצפיפות של 
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4. 
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 רציפה, לכן קיים 
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15. (אם
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16. 
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 הכי טוב (לא יפורט, דומה להוכחה של A במשפט1).

סיכום

17. מאפיינים עיקריים של המודלים במאמר:

1. האסטרטגיה מוצגת כבחירת זמן להחזיק מעמד. 

2. פ' תשלום לינארית
3. המנצח זוכה בכל הקופה
4. אין נזק פיזי לאף אחד מהשחקנים – אף אחגד לא מת ולא נפצע 
18. מלחמה רציפה:

1. אפשר לבחור כל זמן ואין קפיצה במחירים

2. ESS יחיד (יש טעויות בהע"מ, יש חשיבות לאסימטריה, פ' תשלום לינארית). ESS גורם להתנהגות שונה של 2 השחקנים. התוצאה תקפה גם כשהטעויות גדולות. 

3. המנצח, באופן כללי, הוא זה שמסוגל להחזיק מעמד יותר זמן (לפני שהתשלום נהיה שלילי). (במקרה של פ' תשלום לינארית תנאי זהה לדרישה
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19. מודל דיסקרטי: הגבלה על זמני פרישה ואסימטריות מביאים למצב של קיום ESS "הפוך".
20. אינפורמציה א-סימטרית לא ממודלת. דוגמאות מהטבע:
1. קרבות  של נקבות איגואנות על בורות שהן חופרות כדי להטיל שם ביצים: בעלת המקום מכירה את עומקו טוב יותר.
2. קרבות עכבישים על קורים: אם בעל הקור היה מעורב, אופי הקרב הושפע משמעותית מטיב הקור (השלל שלו).
3. קרב זבובים על נקבה מעוברת: רק "בעלה" יודע כמה ביצים היא עוד צפויה. במקרים בהם הוא הפסיד נמצאה קורלציה בין משך הקרב לבין כמות הביצים שנותרו.

21. מספר הערות
1.  חשיבות הערכת מצב: הערכת מצב לא נכונה של אחד יכולה גם להזיק לשני. אסטרטגיה מושפעת מהסיכויים לטעות בהערכות מצב. לכן גם השחקן החלש לא נכנע מיידית.

2. חשיבותה של הרתעה: הגנה של אוכלוסיה שמשחקת ESS בפני אסטרטגיות אחרות: הזנב של התפלגות זמן של A תלוי רק בסיכוי לטעות בהע"מ שאתה A. אחרת זה לא יעבור את הזמן המינימלי. (אם A אחר ישחק זמן יותר נמוך, הוא לא ירתיע את B מספיק).
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  - השחקן  "החזק" A 





ESS הגיוני: 
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ESS הפוך: 
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